
  

Alla cortese a+enzione 

 Sig. Sindaco 

Gianfranco Lavelli 

e 

 Giunta Comunale 

Protocollo N. 8357 del 16.10.2024  

Airuno, 14 O+obre 2024 

INTERPELLANZA CONSILIARE RELATIVA ALLA PUBBLICA SICUREZZA 

Con la presente, come Gruppo Civico, intendiamo so+oporre all’Amministrazione Lavelli la temaCca 
riguardante la pubblica Sicurezza sul territorio comunale. Come Consiglieri, vogliamo portare alla Vostra 
a+enzione, vari episodi di delinquenza diffusa che con una certa frequenza si stanno verificando ormai da 
tempo sul nostro territorio; in parCcolare i misfaJ si verificano nelle ore tardo pomeridiane/serali.  

La nostra preoccupazione, che raccoglie anche le voci dei ci+adini, fa riferimento a numerosi episodi di 
delinquenza che stanno affliggendo i Comuni del nostro territorio meratese, con parCcolare riferimento a 
movimenC sospeJ in paese, di cui ci riferiscono anche alcuni ci+adini allarmaC.  

Facciamo riferimento ad episodi di persone che si trovano in evidente stato di alterazione psico-fisica che 
potrebbero recare disturbo e generare così un senCmento di insicurezza tra i ci+adini.  

Segnaliamo che per due sere, a breve distanza di tempo, ci è stato riferito che delle persone si sono 
azzuffate sulla pubblica via, nei pressi della Stazione Ferroviaria; 

Segnaliamo altresì che in concomitanza dell’inizio della stagione autunnale, con l’arrivo anche di 
appassionaC raccoglitori di funghi e castagne, nella nostra Frazione collinare, vorremmo evitare spiacevoli 
episodi di incontro di persone poco raccomandabili che si aggirano nei nostri boschi.  

Maggiore a+enzione meriterebbe anche la zona collocata a sud della strada provinciale, limitrofa al 
Cimitero e al Pedaladda.  



CHIEDIAMO 

Alla luce di queste segnalazioni, al Sindaco Lavelli e alla Sua Giunta di poter riferire al Consiglio Comunale in 
merito alle azioni che l’Amministrazione riCene dover me+ere in campo per contrastare gli episodi sopra 
riportaC, agendo anche in prevenzione.  

In parCcolare, che si possa prendere costante conta+o la competente Prefe+ura e di concerto con le 
autorità preposte alla pubblica sicurezza, al fine di poter avere un monitoraggio più costante e capillare sul 
nostro territorio comunale.  

Chiediamo infine che gli agenC del nostro Ufficio di Polizia Locale possano pa+ugliare in modo costante i 
punC più sensibili del nostro territorio, tra cui quelli sopra citaC: Stazione Ferroviaria, zona Cimitero/
Pedaladda, zona Oratorio.  

ResFamo in aKesa di risposta scriKa, nei termini di cui al competente Regolamento comunale. 

Cordiali saluC, 

I Consiglieri del Gruppo Civico “CambiAmo Airuno Aizurro” 

Alessandro Milani 

Adriana Rossi 

Luigi Gilardi  


